

EL CORREO

DIARIO DE NOTICIAS, POLÍTICA Y ADMINISTRACION.

Dirección, Redacción y Administración,
en la imprenta de este periódico, calle de
Hostales, 1.

Número suelto cinco céntimos.

Precio: Una peseta al mes: Fuera, 3,50
pesetas, trimestre. Anuncios según tarifa.
Pagos adelantados

COLEGIO DE 1.^A Y 2.^A ENSEÑANZA
ESTABLECIDO EN LA CIUDAD DE ELCHE
BAJO LA ADVOCACION DE
N. S. de la Asunción

El Colegio se halla incorporado
al Instituto de Alicante.

Se admiten alumnos internos.

Pensión al trimestre

De 1.^o enseñanza, 165 pts.

De 2.^o id. . 180 »

La apertura el 30 de Septiem-
bre.

**GRAN DEPÓSITO DE CAMAS DE
HIERRO Y DE MADERA**

INGLESAS Y DEL PAIS.

Especialidad en sommieres america-
nos.

Nuevos CATRES PROGRESO con
privilegio.

PRECIOS DE FÁBRICA

Calle de Hostales, frente á la Agrí-
cola.

PAPELES PINTADOS.

Antonio Perez ha recibido un mag-
nífico muestrario de la casa Chiner
de Valencia en el que encontrará el
público un variado surtido para deco-
rar salas, comedores, gabinetes, despa-
chos., todos del mayor gusto que se
han visto en esta ciudad, tanto por la
calidad como por el precio y dibujos.

Los señores que deseen ver el refe-
rido muestrario pueden pasarse por
casa del referido Antonio Perez, Plaza
de Santiago número 2.

LA CUESTIÓN VINÍCOLA

Permanecemos en el mismo estado
en cuestión tan capital importancia pa-
ra los intereses del país.

La paralización en las ventas es casi
igual á las de meses atrás y los que con-
servan todavía vinos de la pasada cose-
cha se vén hoy en el gran aprieto de no
tener vasijos donde colocar los caldos,
que actualmente se están elaborando.

En Orihuela, aparte de la saca de
los pequeños traficantes, no hay comi-
sión alguna para la exportación, ni
anuncios de nada, por lo que se teme
para la próxima cosecha otro fracaso
mayor que el del año anterior toda vez
que en el presente puede decirse que ya
lleeve sobre mojado.

Solamente en Novelda se anuncia la
compra de vinos en la forma siguiente:
se carga el caldo y se abona al envase
dos reales por cántaro. Una vez vendi-
do el vino en Francia, el comisionado
rinde cuentas, y despues de cobrarse la
comisión, abona al cosechero el resto
de la cantidad obtenida en la venta, y
la abona sobre los dos reales que ya en-
tregó al tiempo del envase.

En Francia las cosas no llevan mejor
camino.

Cierto que se nota alguna reacción en
pró de la celebración del tratado con
España facilitando la entrada de nues-
tros vinos en la vecina república, pero
esto tiene también gran oposición y la
lucha continúa sin saberse el resultado
que tendrá por no conocerse bien la
tendencia de la nueva Cámara.

La última palabra sobre el asunto la
ha pronunciado «La Liga Bordelesa
para la defensa del comercio de impor-
tación y exportación» en un manifiesto
publicado recientemente en el cual hay
algunos párrafos muy satisfactorios pa-
ra nosotros toda vez que dicen:

«La aplicación integral de las tarifas
no ha tardado en dar sus frutos. Sobre
las pérdidas ya sentidas por nuestro co-
mercio y nuestra marina podemos esta-
blecer que en la exportación los produc-
tos agrícolas, y en especial los vinos y
aguardientes, son los que más grave-
mente han sufrido.

Comparadas las estadísticas de los
diez años últimos, la pérdida normal de
los vinos se eleva de 55 á 60 millones
de francos.

«El mercado interior, con que con-
taban los iniciadores del régimen eco-
nómico actual, no ha podido absorber
la cantidad no exportada, y eso que la
importación de caldos extranjeros dis-
minuyó considerablemente.

«Esta situación no podrá menos de
agravarse si no intervienen prontamen-
te arreglos comerciales que mejoren
nuestras relaciones tan tirantes al pre-
sente con España, Italia, Suiza, y ma-
ñana con otras naciones.

» Tampoco cesaremos de reclamar la
estipulación de convenios comerciales
sobradamente duraderos para darle á los
cambios de productos internacionales
aquella seguridad y estabilidad indis-
pensables para que se mantengan y des-
arrollen.»

En otra parte del manifiesto pide la
Liga que los diputados procuren estre-
char las relaciones con los Estados
Unidos, que por su riqueza y constante
aumento de población podrian ser in-
menso mercado de consumo para los
vinos franceses.

Por último, la Liga pide una refor-
ma en las comunicaciones ferroviarias
con Lyon, y baja en las tarifas de tras-
porte, y la supresión completa del im-
puesto sobre las bebidas higiénicas.

El manifiesto aparece firmado por
nombres de gran crédito é importancia
en la región bordelesa.

Tambien Portugal se une actualmente en sentido altamente satisfactorio para nuestro mercado de vinos, movimiento todavía más interesante porque de él depende la exportación de una buena parte de la actual cosecha.

El gobierno portugués se propone someter inmediatamente á informe del Consejo Supremo Comercio é Industria la petición formulada por los negociantes portugueses para que se permita hasta fin de Diciembre del corriente año la introducción en Portugal de los vinos españoles, que deberán ser combinados con los portugueses.

La petición de los negociantes se funda en lo escaso de la cosecha vinícola de Portugal y en la imposibilidad de poder satisfacer con ella el comercio de exportación para el Brasil.

Los viticultores se oponen resueltamente á que el gobierno acceda á la solicitud de los negociantes, alegando que por muy escasa que sea la cosecha vinícola de Portugal, es, sin embargo, suficiente para satisfacer las necesidades del comercio de exportación con la república brasileña.

De desear es que ya que no otro bien más cercano, se realizaran las deseos de los exportadores portugueses con lo que por lo pronto se colocaria una buena parte de nuestros vinos hasta tanto que circunstancias más favorables nos hagan concebir mayores esperanzas para un próximo porvenir.

SUETOS Y NOTICIAS

Nombramientos.

Ha sido nombrado peatón conductor de la correspondencia de Grauja de Rocamora á Callosa de Segura, José Ramón Buena venti.

Tambien ha sido nombrado secretario en propiedad del Ayuntamiento de Aspe, don Vicente Domingo Bernabeu.

Rebaja del premio de cobranza.

Por real orden fecha 16 del actual, se ha reducido á una peseta veinticinco céntimos por ciento el premio de cobranza de 1'50 asignado á la recaudación de contribuciones de Alicante.

Tambien se ha rebajado el premio de recaudación de las zonas de Novelda, Orihuela, Alcoy y Concentaina, habiéndose dispuesto el aumento de fianza de estas últimas.

Que se pague.

Segun los datos publicados por la «Ga-

ceta», la provincia de Alicante adeuda á los profesores de instrucción primaria, la cantidad de 35.092 pesetas.

Aunque nuestra provincia es de las que menos deben, es honor de la misma no deber nada por instrucción pública.

Para buen nombre de Orihuela hemos de decir que nuestra ciudad no adeuda nada por aquel concepto, antes al contrario, además de los haberes ordinarios abona á varios maestros y maestras crecidas subvenciones.

Un canard.

«El Independiente» de ayer, obrando con mucha ligereza, da cuenta de un hecho falso; dice que á un tablajero del extrarradio á quien se le obliga á venir á sacrificar al Matadero, se le han estafado nueve duros á nombre de determinada persona con la promesa de que si los daba dejaria de tener que venir á matar á Orihuela, lo que no se cumplió.

El colega termina preguntándonos qué sabemos del asunto.

Vamos á contestar á «El Independiente.»

He aquí lo ocurrido segun nuestras averiguaciones:

Cuando se subastó la tabla de Bonanza se le adjudicó á un tal Francisco Garcia, que no conocemos. Éste cedió despues el arriendo á un tal Juan Sabater, que no conocemos tampoco. La única condición de la cesión era la entrega de una prima de cincuenta pesetas al Garcia, que despues redujo á cuarenta y cinco el Sabater, quedando los dos sujetos mencionados conformes, y despues, ya nada más, más que, el Sabater no mata porque no quiere traer las reses al Matadero.

Esto es todo lo sucedido y nada más, ¿lo entiende el colega?...

Si lo entiende, dígalo así á esos buscadores de noticias que cuando no las hallan á mano las inventan aun á peligro de lanzar una calumnia contra reputaciones immaculadas.

Pero lo lamentable del caso, es que un periódico que se estima se inspire en cuentos y chismes como el que á disgusto nos ha ocupado y no nos volverá á ocupar.

La corrida de Lorca.

Dicen de Lorca reina allí una animación extraordinaria con motivo de la feria y de la reciente corrida de toros.

El pueblo está además contentísimo por haberse repartido entre los pobres 27,000 duros de la testamentaria de Frias, que éste les legó.

En cuanto á la corrida, parece que no fué tan brillante como era de esperar, á causa de haber resultado los toros bastante flojos y no apurar la suerte de varas.

«Cara-ancha» estuvo bien en los quites así como afortunado y trabajador en la muerte.

«Lagartija», por escala ascendente, regu-

lar, bien y superior respectivamente con su primero, segundo y tercer toro.

La plaza llena, abundando las muchachas guapas, así de la población como forasteras.

En resumen; las cuadrillas dejaron al público tan satisfecho, como descontento le dejó el ganado.

¿Baches?

En la calle de Calderón, en las inmediaciones del puente, hay unos hoyos que ya no son baches sino zanjas, en donde puede volcar un carruaje.

Es preciso que se arregle aquel trozo de vía como toda la calle de San Pascual que halla en pésimo estado.

Envenenada.

El sábado último falleció en el Algar la vecina de aquel lugar, Antonia Martínez Narejo, á consecuencia de una disolución de fósforo que intencionadamente tomó el día 18 del corriente.

No se conocen los motivos de esta desesperada determinación.

Robo.

El domingo en la mañana, hallándose en la estación de Alcantarilla para marchar á los toros de Lorca, les fueron robadas las carteras con valores que llevaban, á los señores marqués de Rio Florido y D. Mateo Saenz.

Dado conocimiento del hecho á la benemérita, ésta se dió tal maña, que anteanoche en la estación del ferrocarril de dicha ciudad, detuvo á dos individuos que se disponian á tomar el tren corto de Cartagena y en cuyo poder y dentro de unas maletas se hallaron las dos carteras robadas que contenian doce billetes de veinticinco pesetas, ocupándoles además veintiuna pesetas en plata, una barrena, un cuchillo, dos brocas, un cabo de sebo, dos relojes y una navaja.

Parece que estos individuos forman parte de una cuadrilla de rateros llegada de Madrid y de la cual han sido tambien capturados en Alcantarilla y Lorca por la guardia civil cuatro individuos y dos *individuas*, en compañía de varios objetos sustraídos y todos los cuales se encuentran en la cárcel de la antedicha ciudad.

Aguadores numerados.

Nuestro compañero local, dice, que para evitar conflictos en la fuente de San Francisco ha dispuesto el alcalde para el mejor orden de carga que los aguadores se provean de una chapa con su número correlativo.

Está bien dispuesto.

Abnegacion de una madre.

En Manresa ha muerto de repente una pobre viuda, víctima de su cariño y de sus deberes maternos.

Tenia enfermas gravemente dos hijas á quienes cuidaba con tal solícitud, que no tenia el menor descanso ni de día ni de noche.

Los médicos parece que explican su repentino fallecimiento, por la fatiga cerebral acumulada por la falta de reposo.

Pruebas coléricas.

De los dos conejos inoculados en Bilbao para comprobar la existencia del cólera, por el doctor Mendoza, uno murió y el otro no ha tenido novedad.

Ordenado.

Lo ha sido en tonsura, menores y subdiaconado en la iglesia de la Caridad de Cartagena, D. José Beneito Mateo, natural de Callosa de Segura.

Un toro de 40 cuernos.

Lo fué el que hirió á «Guerrita», pues según leemos en un apreciable colega, van vendidos en Murcia veinte pares de cuernos del referido toro.

Por donde resulta que el bicho ha corneado además del diestro á 40 aficionados.

Gorras.

Se trata de hacerlas para los empleados del resguardo.

Tiros sin consecuencias.

Los hubo anoche en la Alameda junto á una tienda de aquella vía.

Según se dijo en el lugar de la ocurrencia, sin que salgamos garantes de la exactitud de la referencia, por cuestión de palabras fuertes vinieron á pelea un sujeto de la tienda con otro, apodado el «Carbonero», cruzándose entre ambos dos ó tres disparos.

La guardia civil detuvo á los contendientes.

INFORMACION GENERAL.

EL SUCESO

DE BARCELONA.

La prensa de todos matices hace enérgica protesta del triste acontecimiento de Barcelona.

Es grande y general la indignación que el suceso ha producido.

El Gobierno ha reconocido que el asunto es de la exclusiva competencia de la justicia militar.

Dicen que el autor del atentado ha sido condenado á muerte.

Su prisión se efectuó del modo siguiente: Varias personas que estaban detrás del estado mayor y que milagrosamente han salido ilesas, empezaron á decir:

—¡Ese, ese es el autor, detenedle!

Y señalaban á un joven vestido de blusa. Varios guardias de seguridad y dos guardias civiles se dirigieron hacia el joven.

Este tiró su gorro por el aire y gritó varias veces:

—¡Sí! ¡sí! ¡Yo he sido!

Dejóse apresar sin resistencia.

El joven en cuestión, conocido hace tiempo por ser uno de los más activos propagandistas del anarquismo, se llama Paulino Pallás, vestía de blusa y alpargatas, y llevaba al cuello un pañuelo de seda.

La multitud, indignada, quiso precipitarse sobre el salvaje autor del atentado.

—¡Matadle en seguida!—gritaba el público.—¡Que nos lo dejen! ¡Arrastradle!

Alcanzáronle algunos bastonazos, que no le hicieron daño.

La Guardia civil y los agentes de seguridad le rodearon, y gracias á los muchos esfuerzos consiguieron salvarle de la ira popular.

Se le condujo en seguida á la prisión de Atarazanas.

En cuanto llegó á la prisión ratificó que era autor del crimen.

—Soy anarquista—dijo— me matarán; pero no faltará quien me vengue.

Paulino Pallás, autor del atentado, es natural de Cambrils.

Tiene treinta y un años de edad.

Su oficio es impresor.

Es casado y tiene tres hijos hallándose además en cinta su mujer.

Paulino ha explicado sus antipatías hacia Martínez Campos y sus propósitos de matarlo.

Más detalles.

El guardia civil de caballería muerto á consecuencia de la explosión llamábanle Jaime Tous.

Hallábase detrás del general Martínez Campos.

Por casualidad se movió el caballo del guardia en el momento de ocurrir la explosión, y el infeliz Tous recibió de lleno los cascotes de la bomba, hiriéndole en el vientre, el pecho y en las piernas.

Tous falleció inmediatamente; las heridas son terribles.

Los cascotes le destrozaron la región abdominal.

Sin la casualidad de que el caballo de Tous se encabritase cuando estallaron los petardos, los cascotes hubieran destrozado al general Martínez Campos.

El caballo que montaba el general sufrió la fractura de las manos y otra herida en el pecho.

Fué necesario rematarlo en el mismo sitio donde cayó.

Los heridos que quedan ascienden á quince.

—Se ha verificado en Barcelona el entierro del guardia civil muerto desgraciadamente al estallar los petardos.

Al acto, que ha sido una verdadera manifestación de duelo, ha asistido, además de todo el vecindario en masa, el capitán general Sr. Martínez Campos, autoridades civiles, comisión de la Audiencia, y todos los militares.

Al cadáver se le han hecho honores de muerto en campaña.

El Ministro de la Gobernación ha socorrido á la madre del desgraciado guardia civil, que falleció á consecuencia del atentado de los anarquistas de Barcelona.

—En las últimas veinticuatro horas se han registrado en Vizcaya 35 invasiones coléricas.

Una tragedia de Villacañas.

Un soldado de ingenieros, José Jamardo, ha dado muerte á un hermano suyo llamado Antonio, sargento de la compañía á que el matador pertenece.

Los hermanos se disponían á escribir á su madre, residente en Sevilla.

Cuando el soldado andaba buscando un tintero, encontró una escopeta que colocó horizontalmente sobre las palmas de las manos, diciendo á su hermano:

—Creía que éramos dos alojados en esta casa; pero mira como, por lo visto, somos tres.

El sargento estaba de espaldas y antes de que tuviera tiempo de volverse sonó una detonación.

José Jamardo se había enganchado una mano en la correa del arma y el gatillo produjo el disparo.

Los proyectiles—la escopeta estaba cargada con perdigones que formaron una especie de pelota—hirieron al sargento, entrando por las últimas vertebrae de la espina dorsal, haciendo un grande agujero. Debieron perforar los intestinos y quedar en el interior del vientre.

—Antonio apenas tuvo fuerzas para declarar, diciendo que su hermano no tenía culpa alguna de lo sucedido.

Interrogado repetidas veces, contestó siempre diciendo:

—No hay que culparle. Nos queremos mucho. Fué sin querer.

El soldado está abatidísimo y como atontado. No hace más que llorar.

Ultima hora.

NUESTRO SERVICIO TELÉGRAFICO.

Madrid 27, 8 m.

Autor atentado Barcelona continua preso y negando tenga cómplice.

Dícese gobernador civil Madrid pasará á la alcaldía y á aquel puesto irá duque Tamames.

Con motivo asamblea próximo mes agitanse partidarios pretendiente.

Madrid 27, 9 m.

Al entregar anillo nupcial á la novia en el acto de contraer matrimonio en la iglesia de Quintanar, fué acometido novio congestión cerebral falleciendo momentos despues. La ceremonia quedo sin ultimar.

Coméntase vivamente pesimismo carta Canovas á Romero Robledo.

En la Coruña declarose voraz incendio tienda ultramarinos, resultando graves quemaduras teniente regimiento infantería Zamora.

TARIFA

EN LA CUARTA PLANA

	una vez.	hasta diez dias.	hasta veinte dias,	un mes.
Por toda la plana.	15 ptas.	4 pesetas diarias.	3 ptas. diarias	2'00 ptas. diarias
Por la mitad.....	12 «	2 « «	1'50 id. »	3'00 id. »
La tercera parte...	5 «	1'50 « «	1 id. »	0'75 id. »
La cuarta parte...	1'25 «	0'30 « «	0'27 id. »	0'25 id. »
La octava parte....	0'75 »	0'20 « «	0'17 id. »	0'15 id. »
Por cada 10 lineas.	0'33 «	0'11 « «	0'9 id. »	0'07 id. »

EN LA TERCERA PLANA

Por cada diez lineas una vez 0'75 pta., 10 dias 0'15 diarios, 20 dias 0'12 diarios, 1 mes 0'10 dia

EN LA PRIMERA PLANA.

Por cada diez lineas una vez 1 pta., 10 dias 0'25 diarios, 20 dias 0'23 1 mes diarios, 0,20 diarios
A los suscriptores el 20 por 100 de rebaja.

Reclamos, Comunicados, Edictos, avisos de corporaciones, anuncios de subasta, etc. etc. y en general todo lo que no tenga caracter particular y vaya en el cuerpo-r del periódico, á 20 céntimos linea.



TARIFA PARA LA INSERCIÓN EN ESTE PERIÓDICO DE TARJETAS DE DEFUNCIÓN Y ANIVERSARIO.

En primera plana.

A UNA COLUMNA.—De ocho centímetros, 4 pesetas.

De 12 centímetros, 5 pesetas.

A DOS COLUMNAS.—De ocho centímetros, 8 pesetas.

De 12 centímetros, 10 pesetas.

En cuarta plana

Los mismos tamaños á una peseta menos que en primera plana.

Mayores tamaños á precios convencionales. A los suscriptores el 25 por 100 de rebaja.

Se admiten esquelas para su inserción en el día, hasta las 10 de la mañana en la imprenta de este periódico, Hostales 1.

COLEGIO DE LA INMACULADA CONCEPCIÓN NOVELDA.

PREPARACIÓN COMPLETA
PARA EL INGRESO EN LOS CUERPOS DE

TELÉGRAFOS Y CORREOS

A CARGO DEL OFICIAL 1.º DE TELÉGRAFOS

Don José M. Parra Bernabeu.

Accediendo á las repetidas instancias de gran número de familias, el día 1.º del próximo Octubre se abrirán en este Colegio todas las clases necesarias para la preparación completa de los alumnos que deséen ingresar en los cuerpos Telégrafos ó Correos.

Para estas carreras especiales no se exige el Grado de Bachiller, y las asignaturas que comprenden pueden estudiarse en dos años como máximo de tiempo.

Mediante oposición, se ingresará, en Telégrafos por la clase de Oficial 2.º con 1.500 pesetas de sueldo anual, ascendiendo al empleo inmediato al 3.º ó 4.º año de prestar servicios; en Correos, por la clase de Aspirante 2.º por la de Oficial 5.º con 1.000 ó 1.250 pesetas respectivamente de entrada.

Cada dos años hay convocatoria.

Son plazas inamovibles.

PENSION Y HONORARIOS DE ENSEÑANZA.

ALUMNOS INTERNOS.—Comprendiendo la manutención y enseñanza de todas las asignaturas: 250 pesetas por trimestres.

EXTERNOS.—25 pesetas mensuales.

NOTA.—Aunque el art. 28 del Reglamento de la Academia á cuyos estudios superiores está incorporada esta sección, solamente permite ser extensos á los jóvenes que tengan en Novelda su familia; por la proximidad de Aspe y Monforte se hace extensivo á estos pueblos el privilegio mencionado.